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Ошибки при заполнении титульного листа формы ЕФС-1

Заполняется в следующих 
случаях:
- реорганизации 
страхователя;
-перерегистрации 
страхователя;
- предоставления - предоставления 
юридическим лицом 
отчетности в отношении 
обособленного 
подразделения, которое 
имело/имеет статус 
страхователя 
(зарегистрировано в 
органах СФР)



Заполнение титульного листа формы ЕФС-1 в 1С



Порядок заполнения отдельных граф подраздела 1.1 
«Сведения о трудовой (иной) деятельности» формы ЕФС-1

В графе 8 указывается наименование 
документа, подтверждающего оформ-
ление (прекращение) трудовых отноше-
ний или наименование договора ГПХ.ний или наименование договора ГПХ.

В графе 9 указывается дата документа, подтверждающего оформление 

(прекращение) трудовых отношений: дата заключения договора ГПХ; 
дата прекращения договора ГПХ.

В случае если требуется отменить запись в ранее представленных страхователем сведениях о трудовой (иной) 
деятельности по зарегистрированному лицу, страхователем представляется подраздел 1.1 подраздела 1, 
заполненный в полном соответствии с первоначальными сведениями, которые требуется отменить, при этом в 
графе 11 «Признак отмены записи» проставляется знак «X».



Особенности заполнения подраздела 1.1 Сведения о 
трудовой (иной) деятельности формы ЕФС-1

Представление сведений о договорах ГПХ в составе формы ЕФС-1 в отношении членов Совета директоров АО

Определениями Конституционного Суда РФ от 06.06.2016 № 1169-О и от 06.06.2016
№ 1170-О установлено, что совет директоров (наблюдательный совет) АО - коллегиальный орган управления
корпорацией, который контролируют деятельность исполнительных органов и выполняют иные функции,
возложенные на них законом и уставом акционерного общества (п. 4 ст. 65.3 ГК РФ).

Члены совета директоров (наблюдательного совета) общества избираются общим собранием акционеров (ст. 66
Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»).Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»).

По решению общего собрания акционеров членам совета директоров (наблюдательного совета) общества в
период исполнения ими своих обязанностей могут выплачиваться вознаграждения, связанные с исполнением ими
функций членов совета директоров (наблюдательного совета) общества. Размеры таких вознаграждений и
компенсаций устанавливаются решением общего собрания акционеров.

Согласно позиции Конституционного Суда РФ, отношения с участием членов совета директоров
(наблюдательного совета) подпадают под предмет регулирования гражданско-правового законодательства, как
он установлен в пункте 1 статьи 2 ГК РФ.

Таким образом, датой начала деятельности может являться дата вынесения решения общим собранием
акционеров об избрании члена совета директоров.

Датой окончания деятельности может являться дата решения общего собрания акционеров о прекращении
полномочий члена совета директоров.



Пример заполнения подраздела 1.1 формы ЕФС-1
Решение общего собрания акционеров об избрании члена совета
директоров принято 01.02.2023. Решение о прекращении полномочий члена
совета директоров принято 21.04.2023.



Особенности заполнения подраздела 1.1 Сведения о 
трудовой (иной) деятельности формы ЕФС-1

Педагогическим работникам, участвующим в проведении ГИА, выплачивается компенсация за работу по
подготовке и проведению ГИА. Размер и порядок выплаты такой компенсации устанавливаются субъектом РФ (п.
9 ст. 47 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Компенсации, выплачиваемые педагогическим работникам за проведение ГИА признаются объектом
обложения страховыми взносами как выплаты, производимые по договорам ГПХ, предметом которых является
выполнение работ, оказание услуг независимо от источника финансирования, а также от факта заключения

Представление сведений в отношении педагогических работников, участвующих в проведении ГИА, если с ними 
не заключаются гражданско-правовые договора

выполнение работ, оказание услуг независимо от источника финансирования, а также от факта заключения
договоров ГПХ в письменной форме (письмо ФНС от 15.10.2019 № БС-4-11/21184@).

Таким образом, если на компенсации за проведение ГИА, начисляются страховые взносы, то в отношении
таких лиц организацией, осуществляющей проведение ГИА, представляются сведения о трудовой деятельности
по форме ЕФС-1.

В соответствии с Положениями субъектов РФ о порядке и размере выплаты компенсации педагогическим
работникам, участвующим в проведении ГИА, составы педагогических работников, утверждаются приказами
комитетов образования и компенсация таким работникам начисляется и выплачивается на основании расчетно-
платежных документов.

В этой связи датой заключения договора ГПХ следует считать дату приказа комитета образования об
утверждении состава педагогических работников, участвующих в ГИА, а датой его окончания – дату,
указанную в расчетно-платежном документе (если иная дата не указана в приказе комитета).



Пример заполнения подраздела 1.1 формы ЕФС-1
Приказ комитета образования об утверждении состава педагогических
работников, участвующих в ГИА, издан 15.05.2023. Расчетно-платежный
документ о выплате работнику компенсации сформирован 20.08.2023.



Особенности заполнения подраздела 1.1. Сведения о 
трудовой (иной) деятельности формы ЕФС-1

Представление сведений о трудовой деятельности, если договор ГПХ заключен с зарегистрированным лицом на 
год без указания периода работы

Договор - соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских
прав и обязанностей (ст. 420 ГК РФ).

Договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его заключения. Законом или
договором может быть предусмотрено, что окончание срока действия договора влечет прекращение
обязательств сторон по договору (ст. 425 ГК РФ).обязательств сторон по договору (ст. 425 ГК РФ).

В случае если договор ГПХ заключен с зарегистрированным лицом на год без указания периода работы, но при
этом акт об оказании услуг (выполнении работ) составлен до окончания срока действия договора, то
страхователю следует представить подраздел 1.1 формы ЕФС-1 с указанием даты прекращения договора ГПХ в
соответствии с актом о выполненных работах.

В графе «Основание» указываются наименование договора ГПХ (при окончании договора ГПХ - акт об
оказании услуг (акт о выполненных работах).



Пример заполнения подраздела 1.1 формы ЕФС-1

Представление сведений о трудовой деятельности, если договор ГПХ
заключен с зарегистрированным лицом на год без указания периода
работы.



Договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его
заключения (п. 1 ст. 425 ГК РФ).

Вместе с тем, стороны вправе установить, что условия заключенного ими договора
применяются к их отношениям, возникшим до заключения договора, если иное не установлено

Особенности заполнения подраздела 1.1. Сведения о 
трудовой (иной) деятельности формы ЕФС-1

Представление сведений о трудовой деятельности, если дата начала периода работы ранее даты заключения дого-
вора ГПХ. Например: договор ГПХ заключен с зарегистрированным лицом 10.01.2023 с датой начала работ 
01.01.2023.

применяются к их отношениям, возникшим до заключения договора, если иное не установлено
законом или не вытекает из существа соответствующих отношений.

Пунктами 4.3 и 4.10 порядка заполнения формы ЕФС-1 установлено, что указывается
дата начала периода работы по договору ГПХ (01.01.2023) и дата заключения договора ГПХ
(10.01.2023).

При этом сведения о трудовой деятельности в составе формы ЕФС-1 представляются не
позднее рабочего дня, следующего за днем заключения с застрахованным лицом договора ГПХ.



Пример заполнения подраздела 1.1 формы ЕФС-1

Представление сведений о трудовой деятельности, если дата начала периода 
работы ранее даты заключения договора ГПХ. Например: договор ГПХ заключен с 
зарегистрированным лицом 10.01.2023 с датой начала работ 01.01.2023.



Особенности заполнения подраздела 1.1. Сведения о 
трудовой (иной) деятельности формы ЕФС-1

Представление сведений об окончании договора ГПХ заранее, поскольку дата начала и дата окончания периода 
работы отражены в  ГПХ. Например: договор ГПХ заключен 01.01.2023 с зарегистрированным лицом на период с 
01.03.2023 по 31.03.2023.

Страхователь представляет в отношении лиц, заключивших договоры ГПХ,

предметом которых является выполнение работ (оказание услуг), сведения о дате

заключения, дате прекращения и иные реквизиты договора гражданско-правовогозаключения, дате прекращения и иные реквизиты договора гражданско-правового

характера о выполнении работ, об оказании услуг (ст. 11 Закона № 27-ФЗ)

Сведения необходимо представлять на следующий день после заключения или

прекращения договора ГПХ.

С учетом изложенного, для исключения нарушения срока возможно

представление сведений об окончании договора ГПХ одновременно при представлении

сведений о начале договора ГПХ.



Письмо Министерства труда и социальной защиты Российской 
Федерации от 04.04.2023 № 14-1/10/В-4784 «Ответы на 
вопросы по представлению отчетности в СФР с 01.01.2023»

подробные разъяснения по  заполнению отчета ЕФС-1, включая раздел 1.3 «Сведения 
о заработной плате и условиях осуществления деятельности работников 
государственных (муниципальных) учреждений» государственных (муниципальных) учреждений» 



Ошибки, часто допускаемые
страхователями при предоставлениистрахователями при предоставлении

формы ЕФС-1



Коды результатов проверки для ЕФС-1 

По кодам результата проверки: 30, 40 и 50 для исправления ошибки в подавляющем 
большинстве случаев требуется предоставление исправленной (корректной) 
отчетности.



КАК «ЧИТАТЬ» ПРОТОКОЛ КАК «ЧИТАТЬ» ПРОТОКОЛ 
ПРОВЕРКИ ОТЧЕТНОСТИ?ПРОВЕРКИ ОТЧЕТНОСТИ?

ПРОДОЛЖЕНИЕ



КАК «ЧИТАТЬ» ПРОТОКОЛ КАК «ЧИТАТЬ» ПРОТОКОЛ 
ПРОВЕРКИ ОТЧЕТНОСТИ?ПРОВЕРКИ ОТЧЕТНОСТИ?

ПРОДОЛЖЕНИЕ



Название 

проверки Код проверки Описание проверки

Блок проверок по 
БД раздела 1.2 
документа ЕФС-1 
и Проверки по БД 

Сведения с типом формы 
‘исходная’ не могут быть 
представлены за период, 
данные по которому уже 

Описание ошибки: Сведения с типом формы ‘исходная’ не могут быть представлены за период, данные по которому уже 
учтены на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица на основании формы ‘исходная’ или ‘корректирующая’.

ПРОТОКОЛ
ОПИСАНИЕ ПРОВЕРКИ

и Проверки по БД 
подраздела 2 
документа ЕФС-1

ВС.Б-ЕФС-
СЗВ-СТАЖ.1.2

данные по которому уже 
учтены на индивидуальном 

лицевом счете 
застрахованного лица на 

основании формы 
‘исходная’ или 

‘корректирующая’Проверки по БД 

раздела 1.3 

документа ЕФС-1

ВС.Б-ЕФС-

СЗПГос.1.1

Решение:
Исходная форма может быть только одна за каждый отчетный период (в т.ч. по каждому ЗЛ). Необходимо предоставить форму с 
типом "Корректирующая" по ЗЛ, которое указано в поле "Место ошибки" (в примере ЗЛ[1], т.е. корректирующая форма должна 
содержать сведения только по первому ЗЛ из предоставленной формы).



Описание ошибки: Сведения с типом формы ‘корректирующая’ или ‘отменяющая’ могут быть представлены только за период,
данные по которому уже учтены на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица на основании формы ‘исходная ’или
‘корректирующая’

Название 
проверки

Код 
проверки Описание проверки

Блок проверок по 
БД раздела 1.2 
документа ЕФС-1 
и Проверки по ВС.Б-ЕФС-

Сведения с типом формы 
‘корректирующая’ или 
‘отменяющая’ могут быть 
представлены только за период, 
данные по которому уже учтены на 
индивидуальном лицевом счете 
застрахованного лица на основании 

ПРОТОКОЛ ОПИСАНИЕ ПРОВЕРКИ

и Проверки по 
БД подраздела 2 
документа ЕФС-1

ВС.Б-ЕФС-
СЗВ-
СТАЖ.1.3

застрахованного лица на основании 
формы ‘исходная ’или 
‘корректирующая’

Проверки по БД 
раздела 1.3 
документа ЕФС-1

ВС.Б-ЕФС-
СЗПГос.1.2

Сведения с типом формы 
‘корректирующая’ или 
‘отменяющая’ могут быть 
представлены только за период, 
данные по которому уже учтены в 
БД на основании формы ‘исходная’ 
или ‘корректирующая’

Решение:
Сведения по ЗЛ, которое указано в поле "Место ошибки"(в примере ЗЛ[1], предоставленные ранее в исходной форме не были 
учтены на индивидуальном лицевом счета (далее - ИЛС) ЗЛ. Необходимо по данному ЗЛ предоставить форму с типом "Исходная".



Описание ошибки: По застрахованному лицу мероприятия не приняты. Ранее учтено мероприятие с
таким же GUID

Название 

проверки

Код 

проверки Описание проверки

ПРОТОКОЛ ОПИСАНИЕ ПРОВЕРКИ

Блок проверок по 

БД сведений о 

мероприятии 

кадрового учета

ВС.Б-

МП.1.2

По застрахованному лицу 

мероприятия не приняты. 

Ранее учтено мероприятие с 

таким же GUID

Решение:
Необходимо проверить факт предоставления кадрового мероприятия по ЗЛ, которое указано в поле "Место ошибки" (в примере
ЗЛ[4]) ранее. В большинстве случаев при формировании сведений об увольнении ЗЛ в форму ошибочно повторно включается
информация о приеме или форма повторно направляется до момента получения протокола по результатам проверки. В таких
случаях ошибка не подлежит исправлению.



Решение:
Ранее предоставленное кадровое мероприятие по ЗЛ, которое указано в

Название проверки Код проверки Описание проверки

Блок проверок по БД 

сведений о 

мероприятии кадрового 

учета ВС.Б-МП.1.1

По застрахованному лицу 

мероприятия не приняты. Не 

найдены исходные сведения для 

отменяемого мероприятия

Описание ошибки: По застрахованному лицу мероприятия не приняты. Не найдены исходные сведения для 
отменяемого мероприятия

ПРОТОКОЛ ОПИСАНИЕ ПРОВЕРКИ

Решение:
Ранее предоставленное кадровое мероприятие по ЗЛ, которое указано в
поле "Место ошибки"(в примере ЗЛ[1]) не принято (например,
сформирован отрицательный протокол с ошибкой по ранее
предоставленным сведениям по данному ЗЛ). В таких случаях ошибка не
подлежит исправлению (т.к. сведения на ИЛС ЗЛ отсутствуют).
В большинстве случаев при формировании сведений об отмене ранее
предоставленного кадрового мероприятия по ЗЛ при формировании
отчета в ПК (1С, СБИС и т.п.) пользователями создаются новые записи об
отмене, что является некорректным.
Каждому кадровому мероприятию, сведения о котором предоставляются
в СФР, присваивается уникальный идентификатор UUID, который в
обязательном порядке должен быть указан в отменяющей форме и
соответствовать идентификатору (UUID) ранее предоставленному
кадровому мероприятию, подлежащему отмене.
Для корректного формирования отменяющей формы следует в ПК
подготовки отчетности выбрать мероприятие, которое следует отменить и
проставить по данной записи признак отмены (с сохранением исходного
UUID мероприятия). Также можно использовать UUID мероприятия путем
копирования из файла ранее предоставленной отчетности в отменяющую
форму.
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